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Protokół Nr XXV/2026 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 19 lutego 2026 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 10 45 

Zakończono o godz. 12 05 

XXV – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Nieobecny Radny – Andrzej Fedusio. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

Porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r. 

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na 

lata 2026-2030. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP. 

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Budry na lata 2026-2030". 

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Budrach. 

10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Budrach. 

11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w gminie Budry oraz 

nadania jej statutu. 

12. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 

mienie Gminy Budry w formie darowizny na rzecz Skarbu Państwa – Rejonowego Zarządu 

Infrastruktury. 

13. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na 

działania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach. 

14. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu 

w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu 

Konsultacyjnego na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie. 

15. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach 

prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r. 
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16. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Budry z organizacjami 

pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za 2025 r.  

17. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

18. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

19. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Budry Małgorzata Bohun. 

Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• Odbyło się spotkanie z Ministrem Obrony Narodowej w zakresie Tarczy Wschód, obrony cywilnej 

oraz napraw dróg; 

• Odbyło się spotkanie z Ministrem Sportu i Turystyki w zakresie środków na dofinansowanie budowy 

sali gimnastycznej; 

• Odbyło się spotkanie z Prezesem BS w Węgorzewie odnośnie dalszego istnienia placówki BS w 

Budrach; 

• Odbyło się spotkanie samorządowców w naszym powiecie odnośnie WTZ w Olszewie 

Węgorzewskim w celu wyrażenia sprzeciwu do projektu ustawy, która jest niekorzystana dla istnienia 

naszego WTZ; 

• Odbyła się odprawa roczna w Komendzie Powiatowej Policji w Węgorzewie; 

• W okresie międzysesyjnym zajmowaliśmy się również opieką nad osobami w kryzysie bezdomności; 

• Odbyło się spotkanie w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Więckach dotyczące kryzysu 

demograficznego. 

Ad. 5 

 Podjęcie Uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że wprowadzenie zmian w budżecie gminy po stronie dochodów spowodowane 

jest: 

• zmniejszeniem dotacji na zadanie zlecone – kierowanie bezpieczeństwem narodowym o 300 zł 

(75011); 

• zwiększeniem dochodów z tytułu planowanych środków na realizację projektu Młodzi Kreatywni oraz 

Uniwersytet Ludowy Pogranicza o 112.000,00 zł; 

• zwiększeniem dotacji na dodatki motywacyjne dla pracowników GOPS o kwotę 26.131,00 zł (85219); 

• zwiększeniem dotacji na aktualizację systemu Pomost, niezbędnemu do pracy GOPS o kwotę 5.732,30 

zł (85295); 

• zwiększeniem dochodów z tytułu rozliczenia Dochodów Skarbu Państwa (należności alimentacyjne) 

o kwotę 360 zł (85502); 

Łączna kwota zwiększenia dochodów to 149.944,30 zł. 

Po stronie wydatków: 

• zwiększa się wydatki na nowe zadanie inwestycyjne: Modernizacja SUW w Olszewie Węgorzewskim 

– dokumentacja projektowa (wymiana zbiorników na nowe i zakup lampy UV) na kwotę 12.000,00 

zł; 

• zwiększa się wydatki na zimowe utrzymanie dróg o 50.000,00 zł, zmniejsza się na równanie i zakup 

żwiru; (dział 600); 

• zwiększa się wydatki na zagospodarowanie odpadów na cmentarzu o kwotę 21.500,00 zł 
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(rozdz.71035); 

• przesunięte zostają niewykorzystane w 2025 r. środki na realizację projektu Cyberbezpieczny 

Samorząd o kwotę 132.279,08 zł (rozdz.75095); 

• zwiększa się wydatki na budowę zbiorników przeciwpożarowych w Sobiechach o kwotę 57.824,00 zł 

(rozdz.80101); 

• po rozliczeniu 2025 r. uporządkowane zostały projekty unijne: Młodzi Kreatywni i Uniwersytet 

Ludowy (rozdz.80195); 

• zwiększone zostały wydatki na pobyt mieszkańców w DPS-ach o kwotę 43.000,00 zł (rozdz.85202); 

• zwiększone zostały wydatki na schronisko dla bezdomnych o kwotę 5.000,00 zł (rozdz.85220); 

• wprowadzono zmiany zgodnie z decyzjami Wojewody o przyznaniu dotacji (rozdz.85219, 85230, 

85295, 85502); 

W związku z powyższymi zmianami aktualizacji ulegają załączniki dotyczące realizacji zadań zleconych (Zał. 

Nr 3), inwestycyjny (Zał. Nr 4), unijny (zał. Nr 5). Zmiana wysokości nadwyżki budżetowej spowodowała 

konieczność aktualizacji załącznika Nr 6. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r. (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XXV/155/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 6 

 Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały 

wprowadzone do budżetu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030 (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XXV/154/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 7 

 Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz 

kandydatów na strażaków ratowników OSP. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała taka jest podejmowana co dwa lata. 

Zaktualizowaliśmy stawki, uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od publikacji w Dzienniku 

Urzędowym, ale z mocą obowiązującą od 1 lutego 2026 r. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów 

na strażaków ratowników OSP (zał. nr 7). 

Uchwała Nr XXV/156/2026 została podjęta jednogłośnie. 
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„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 8 

 Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Budry na lata 2026-2030". 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały przedstawiając najważniejsze aspekty programu, poinformowała, że 

został omówiony na wspólnej komisji rady, radni nie wnieśli uwag. Odczytała projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Budry na lata 2026-2030" (zał. nr 8). 

Uchwała Nr XXV/157/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 9 

 Podjęcie Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Budrach. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił uchwałę podjętą przez Komisję. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry odczytał projekt uchwały. 

Radna Genowefa Dzwiniel dodała, że w ostatnim czasie wraz z sołtysem mieli przykrą sytuację w związku ze 

zgłoszeniem, które złożyli Kierownikowi GOPS w sprawie mieszkańca potrzebującego pomocy w okresie 

dużych mrozów. Poprosiła, by Komisja bardzo wnikliwie rozpatrywała każdą ze złożonych skarg. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach 

(zał. nr 9). 

Uchwała Nr XXV/158/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 9 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 5 głosów. 

Ad. 10 

 Podjęcie Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Budrach. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił uchwałę podjętą przez Komisję. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach 

(zał. nr 10). 
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Uchwała Nr XXV/159/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 1 głos. 

Ad. 11 

 Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w gminie Budry oraz nadania jej statutu. 

Pani Sekretarz poinformowała, że wpłynął wniosek o utworzenie Gminnej Rady Seniorów, na Komisji Spraw 

Społecznych i Oświaty radni przychylili się do wniosku, projekt statutu przeszedł bez uwag. Przedstawicielami 

rady mogą być mieszkańcy gminy, którzy ukończyli 60 lat, zgłosić ich może stowarzyszenie, lub może zrobić 

to sam mając 10 podpisów poparcia. Następnie Wójt ogłasza wybory i powołuje komisję wyborczą. Rada ta 

ma charakter społeczny, doradczy. Odczytała projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w gminie Budry oraz nadania jej statutu 

(zał. nr 11). 

Uchwała Nr XXV/160/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 12 

 Podjęcie Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Budry 

w formie darowizny na rzecz Skarbu Państwa – Rejonowego Zarządu Infrastruktury. 

Pani Sekretarz poinformowała, że rada podejmując uchwałę wyraża zgodę na zbycie w formie darowizny 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Budry, położonej w obrębie Dąbrówka Nowa, 

oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 1/60 o powierzchni 0,3676 ha, na rzecz Skarbu Państwa – 

Rejonowego Zarządu Infrastruktury w Olsztynie. 

Sołtys sołectwa Dąbrówka zapytała, jak wojsko będzie jeździć na pas graniczny, to kto będzie naprawiał 

drogę? 

Pan Wójt odpowiedział, że gmina będzie musiała naprawiać ten odcinek drogi. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Budry w formie 

darowizny na rzecz Skarbu Państwa – Rejonowego Zarządu Infrastruktury (zał. nr 12). 

Uchwała Nr XXV/161/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 1 głosów. 

Ad. 13 

 Podjęcie Uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na działania Kierownika 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił uchwałę podjętą przez Komisję. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry odczytał projekt uchwały. 
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Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na działania Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach (zał. nr 13). 

Uchwała Nr XXV/162/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 1 głos. 

Ad. 14 

 Podjęcie Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji 

celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu Konsultacyjnego na potrzeby 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie. 

Pani Skarbnik poinformowała, że od kilku lat współpracujemy z PCPR w Węgorzewie w zakresie Punktu 

Konsultacyjnego, z którego korzystają mieszkańcy naszej gminy. W tym roku w budżecie zabezpieczyliśmy 

kwotę 6 tys. zł. Ze sprawozdań kwartalnych, jakie otrzymujemy z prowadzenia tego punktu widzimy, że 

zapotrzebowanie jest duże. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej 

z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu Konsultacyjnego na potrzeby 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie (zał. nr 14). 

Uchwała Nr XXV/163/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 15 

 Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych 

przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r. 

Pani Sekretarz przedstawiła sprawozdanie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 

szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 rok, które stanowi zał. nr 15 do 

protokołu. 

Ad. 16 

 Przedstawienie sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Budry z organizacjami 

pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za 2025 r. 

Pani Sekretarz przedstawiła sprawozdanie sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Budry z 

organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za 2025 r., które stanowi zał. nr 16 do 

protokołu. 

Ad. 17 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Sołtys sołectwa Pawłowo poinformował, że prawdopodobnie drena jest uszkodzona, woda spływa na drogę w 

kierunku stolarni i wpływa do piwnicy najbliższej posesji. Co roku naprawiany jest rów, a i tak co roku jest 

podobny problem. 

Sołtys sołectwa Olszewo Węg. poinformował, że w Olszewie zamyka się sklep, zapytał, czy gmina ma 
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możliwość, aby zorganizować przyjazd sklepu obwoźnego do miejscowości. 

Pan Wójt poinformował, że do Zabrostu Wielkiego sklep taki zajeżdża, więc do Olszewa również mógłby 

zapewne jeździć. 

Sołtys sołectwa Olszewo Węg. podziękował radnym i sołtysom, który przyczynili się do położenia chodnika 

na cmentarzu parafialnym. 

Radna Małgorzata Bohun poinformowała, że we wtorek otrzymała telefon od mieszkańca, że starsze 

małżeństwo ma problem z dostaniem się do drewna z powodu panującej zimy. Czy straż OSP w ramach akcji  

może mogłaby nadal działać, tak jak robili to ostatnio? 

Pan Wójt poinformował, że jak najbardziej, straż nadal może udzielać pomocy, ale ma to być organizowane 

przy wiedzy urzędu i GOPS. 

Radny Waldemar Dworzecki poruszył kwestie projektu sali gimnastycznej w Sobiechach. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie jest to tylko decyzja w sprawie wyboru projektu Sali gimnastycznej, ale również 

utrzymania obu szkół.  

Ad. 18 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XXIV/2026 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Pani Sekretarz poinformowała, że: 

- 31 marca ODR prowadzi szkolenie w sprawie dopłat bezpośrednich; 

- 6 marca odbędzie się szklenie z RHD organizowane przez LOWE; 

Wczoraj Wojewoda ogłosił wyniki konkursu naboru wniosków o remont dróg, powiat na naszą prośbę składał 

wniosek na remont odcinka drogi na asfaltowy ok. 300 m w Popiołach, który łączyłby drogę asfaltową, z drogą 

na Piłaki, którą również planujemy wyremontować w tym roku. 

Ad. 19 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXV sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 12 05. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska                   Małgorzata Bohun         Waldemar Franciszek Dworzecki 


